

Almería un mes 200
Provincias trimestre 600
Extranjero, trimestre 1200

Número suelto 10 céntimos

Ataúdado 20 céntimos

Boletín de Correos N.º 26

MADRID

NI LOS RABOS

Cuando iban por ahí que se han ido las tres premios mayores a Barcelona dirán que es ésta una de tantas maneras y habilidades de Cambó para alentar el catalanismo. De seguro que el señor Rayo Vilanova, el abista, que pierde los estribos y la enza, siempre que de las naciones se trata, no andará muy lejos de escoger que la serie ha sido castigada de mala manera por el hercón de la Lliga y tal vez escasís la esperanza de que se habrán premiado las Corts para anunciar y desarrollar una interpretación.

No soy, en verdad, un creyente en la fortuna, de la que no he recibido aún, en otras órdenes ni el más liviano de las fases; pero hay que creer en las afortunadas. Los afortunados son hombres y son pueblos, tradicionales y celebríticos, los quienes todo les da. Eso, e les pone bien, lo que antea se les había puesto mal. Uno de estos pueblos afortunados es Barcelona, que es una ciudad privilegiada, que tiene a los pies el mar, a la espalda una exuberante población, que constituye una razón que la sanza, a los lados de otras fertilizantes. Sobre esta población privilegiada, y por eso es industrial, han caído muchos lamentos lamentables y funestos, entre ellos el sindicalismo y algunos gobernadores que se trataban como los sindicalistas; para al lado, y como prueba de su gran fuerza, la Iglesia una autoridad inteligente, energética y honrada, con la cual, no solo apacigua hoy a los sindicatos, sino que, siendo la población industrial, por excelencia, no hay una huésped; y después de esta paz social, y de Navares de Madrid encantos humanitarios puebla por la noche poderosa, mano de guerra de Cambó, arrambla con los tres premios mayores de la Lotería y no se suenan más de añadidura.

No te lamente, porque Cataluña, en general, y Barcelona, en particular, exponen hasta de las consecuencias de separacionismo, lo merced a todo; para los tienen a Dios y no pidan gallinas ni testosteronas antonómicas; porque, si las pidieran y se las otorgaran, esparcirían a centros el primer ministro de la desgracia de Cataluña y, sobre todo de Barcelona; sin hallarse ésta bajo la mirada y las sultitudes del Poder Central, entregada a sus propias fuerzas, se desatarían todas las paciones pellizcas y esenciales y no quedaría de la burguesía catalana... ni los rabos.

Miguel P. AFLOR

Un telegrama

La Comisión de Almería y el Batallón de la Corona

El Alcalde ha recibido el siguiente telegrama:

Melilla 28.

Esta mañana celebróse misa campañas Natividad para columna Brenquier, oyó la Comisión.

Después, acompañados Oficialidad Correos, fuimos campamento, observando nos ronchos hacer espléndido, claves y soldados confundidos jefes y oficiales presidiendo Ciudad Almería; cordialidad, alegría, entusiasmo.

Cantáronse soldados aires nacionales, leyéndose versos.

Muñoz Ocaña leyó trabajo David Estevan, ovaciónándose.

Leyóse carta coronel Riquelme, elogiando batallón y Almería sobrepuerto todas provincias.

Después, teniente coronel y yo por Comisión.

Más tarde en barracón Ingenieros celebróse función, recitación poesías, banda de músicos; acto ensantador, como anterior, gran entusiasmo; vísperas Almería, España, Cuenca, Rey, constantes, llegando momentos emoción a saltar lágrimas nuestros ojos.

Almería ha cotejado su pabellón por encima de todas las provincias y Batallón sobre todo Nuestros Pascuas.

Saltaron Muñoz y Martínez esa.

Mañana estaremos invitados a fiesta honor Almería casa Sir Alat el Huatti, Amia de la aduana mosquio.

Asistirán Said Abd el Kader y coronel Biqueime, Hurtado, comandante general.

Banquete despedida asistirán representación Corona y oficiales almejanos, otras armas.—ANTONIO VILLEGRAS.

En cuarta plana

varios originales

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería martes 27 Diciembre de 1921

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Fechas

Nº 5.420

La festividad de ayer

Con la solemnidad de costumbre se celebró ayer la tradicional y siempre de actualidad fiesta de la Reconquista de nuestra hermosa ciudad del poder señoreo por los Reyes Católicos don Fernando V de Aragón y doña Isabel de Castilla, llevada a cabo, como saben nuestros lectores, en igual fecha del año de 1489.

Unos cohetes, por cierto no muy buenas, disparados a las 7 de la mañana, anuncian a la población que el glorioso histórico pendón de la Reconquista se izaba en el balcón central de nuestras Casas Consistoriales.

En la Catedral comenzaron las Hadas Católicas a las 9 y media, y, al terminar la Tercera solemne del día, llegó el Excmo. Ayuntamiento, que fue recibido por los señores Capitanes, don Liso y don Manuel Puerto, quienes tomaron los cordones del Estandarte, hasta ser colocado en el Altar Mayor, por el concejal portador de él don Miguel Grauaces Gil.

Acto seguido el beneficiado soñante, señor Haro, entonó un solemne «Te Deum» en acción de gracias a Dios Nuestro Señor por haberles librado de la esclavitud musulmana y haberles dado la hermosa libertad de que gozamos. Inmediatamente se organizó la procesión, que recorrió el itinerario de costumbre, formando en ella los seminarios de San Ildefonso, el Círculo Parroquial, con sus cruces alzadas, el Excmo. Cabildo Catedral con los Beneficiados y Clero de la misma, el Excmo. Ayuntamiento presidido por el Gobernador civil Interino, señor Alan de Rivera e integrado por el alcalde Interino, señor Alonso, los concejales señores Fuentes, Granados y Basconias, y el digno secretario de la Corporación señor Estevan.

Asistieron las bandas de música y de tambores y cornetas del Regimiento de la Corona, precediendo a la procesión la banda municipal, ejecutando ambas bandas varias composiciones durante el trayecto.

Al regreso y concluido el «Te Deum» se comenzó la Misa cantada del día, que fue celebrada por el canónigo Magistral señor Roda, asistido por los beneficiados señores García y Gutiérrez, y actuando de Maestro de Ceremonias el 1º de la Catedral, beneficiado señor González.

Después del Santo Evangelio subió al pulpitó el Párroco de Almería (Granada) señor Molchón López, encargado de la oración sagrada. Puso por texto, el 4º libro de los Proverbios, capítulo XIX, versículo 16, «Quien observa los mandamientos de Dios, guarda su alma; pero quien descuida de su obligación, incurirá en la muerte», y por tema de su sermon «El que así como la fe y religiosidad de nuestros antepasados alcanzaron la Reconquista material de nuestra Patria, así también la fe y virtudes cristianas de los presentes deben lograr la Reconquista espiritual de la misma».

Después de hacer una síntesis de nuestra gloriosa Historia en sus distintas épocas y bajo las diversas dominaciones que durante algunos siglos la subyugaron, hizo un parangón entre el pueblo hebreo y el español, para demostrar que así como aquél, cuando nació el cristianismo y cumplió exacto los preceptos de su Dios, fue librado por la visible intervención de Dios, de sus enemigos, a quienes aniquiló y destruyó; y en dío poder que de, por el contrario hecho esclavo, y manillado después de ser vergonzosamente derrotado, cuantas veces que brantó los divinos preceptos y abandonó los caminos de su Dios, así también el pueblo español, la gloriosa nación ibérica, cuando después de conocer la doctrina de Cristo por la predicación del Apóstol Santiago, siguió los caminos del Evangelio, otras tantas llegó a la cumbre de su gloria, después de trazar con sus epopeyas sucesivas de su brillante Historia, páginas que fueron manchadas cuando se dejó llevar de contrarias doctrinas como en la época moderna La Comisión con el liberalismo secularizado por el judaísmo y la masonería, que aun pretende desgarrar y enquistar nuestra Religión y nuestra Patria.

La Capilla de la Catedral y los Señores, dirigidos por el Maestro de la misa, beneficiado, señor García, cantaron bien la hermosa Misa del Maestro Luis Neller, que fue ayer estrenada con acompañamiento de orquesta, por la festividad del día.

Al terminar la función religiosa la comitiva regresó al Ayuntamiento, donde nuevo fue izado el Pendón.

Se comentaba desfavorablemente la ausencia de los señores concejales

que sin causa justificada, faltan por costumbre a estos actos tradicionales que constituyen la historia de nuestro pueblo, a quien, dicen, representan, y que tanto influyen en su educación religiosa y patriótica.

POR TELEFONO

Homenaje a un periodista

En la redacción de «Heraldo de Madrid», se celebró hoy el acto de entrega de las insignias de la Cruz de Beneficencia al redactor jefe de dicho diario don José García Plaza, gobernador civil de Soriano.

Las insignias han sido costeadas por suscripción abierta entre todos los compañeros madrileños.

El acto resultó brillante, figurando en la concurrencia periodistas, literatos y el ministro de Gracia y Justicia señor Francisco Rodríguez.

Ecos de Sociedad

BAUTIZO

El sábado recibió las aguas del Bautismo un hijo de nuestro estimado amigo el Inspector municipal de Sanidad, don Juan Antonio Martínez Limones, imponiéndole al nuevo cristiano el nombre de Francisco.

Fué apadrinado por sus tíos, el empleado de la Inspección provincial, don Francisco Martínez Limones y señora.

A los venturosos padres y abuelos reiteramos nuestra felicitación por tan afortunado acontecimiento de familia.

LOS QUE VIAJAN

De San Fernando (Cádiz) ha llegado nuestro paisano, don Pedro Martos, Capellán de aquella risión.

Ha marchado a Lorca la Maestra de las Escuelas del Ave María de esta capital, doña Concha Ubeda.

ENHORABUENA

A nuestro distinguido e ilustrado paisano, el general de brigada de Artillería de la Armada, don Daniel González García le ha sido concedida la gran cruz de San Hermenegildo.

Reciba nuestra sincera felicitación por tan honrosa distinción.

PRIMERA COMUNIÓN

En la villa de Terque ha hecho su Primera Comunión, a los siete años de edad, el discípulo niño Trino Alonso Paniagua, hijo de nuestros queridos amigos, el abogado y comerciante, don Trinidad Alonso Martínez y de su distinguida señora, doña Angeles Paniagua Porras.

Nuestra enhorabuena al que por primera vez se ha acercado al Divino Banquete y ha recibido en su pecho a Jesús Sacramentado —hospedaje que debe conceder frecuentemente a tan Divino Huesped— y enhorabuena que hacemos extensiva a sus señores padres y demás familia, por tan cristiana fies-ta.

POR TELEFONO

Notas políticas

— o —

El Rey concede muchas audiencias

Madrid, 26 12 noche.

Hoy tuvo Su Majestad muchas audiencias militares, entre ellas la del comandante médico señor Noguera, director de los hospitales de la Cruz Roja.

Subsecretario que regresa

Para mañana ha anunciado su regreso a la corte el subsecretario de la Presidencia señor Lequerica, que desde hace días se halla en Bilbao.

El ministro de la Gobernación y los farmacéuticos

El Conde de Cosío de Festugal manifestó hoy a los periodistas que hacen información en Gobernación, que en el asunto de los farmacéuticos había terminado su actuación con la aplicación de las disposiciones vigentes sobre la materia.

Sin despacho

Hoy no acudió a palacio el azumbrado despacho regio, el presidente del Consejo señor Maura.

Sanción de leyes

Mañana irá a palacio la Mesa del Senado para someter a la sanción regia las leyes últimamente votadas en las Cortes.

En la sanción de la ley del Banco Su Majestad firmará con la misma pluma que empleó su padre don Alfonso XII para suscribir el acta de colocación de la primera piedra, para la construcción del edificio que actualmente ocupa el Banco de España, en Jai de 1884.

POR TELEFONO

Nuevo Prelado

Madrid, 26.—12 n.

El Ministro de Gracia y Justicia señor Francisco Rodríguez ha manifestado que se ha enviado ya a [Reina la propuesta, nombrando Obispo de Orihuela, al actual de Ciudad Real Ilmo. señor don Francisco Javier Irastorza Loizár.

Tardes concejiles

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

A las tres y cuarto declaró abierta la sesión el Alcalde accidental, Sr. Alonso.

Asistieron los señores Martínez Pérez, Ibarra, Esteban Gómez, Pérez Burillo, Fuentes, Jover Vidal, Salvador Zeta y Granda Gómez.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Seguidamente entró en el

Orden del día

Carta del teniente coronel don Reinaldo Martínez Limones, dando las gracias al Ayuntamiento por su felicitación en nombre de la ciudad.

La corporación quedó enterada.

Escrito de don Fausto Salillas Gazzaniga, solicitando ser baja en el padrón de vecinos de esta capital, por haber trasladado su residencia a Granada.

De conformidad.

Carta circular del alcalde de Valladolid, solicitando que el Ayuntamiento de Almería contribuya a la suscripción abierta en aquella ciudad para obsequios de los accidentados.

Se acordó facultar al alcalde para que resuelva lo más conveniente, y con el ruego al alcalde de Valladolid de que los donativos se extiendan a los Legionarios.

Otros asuntos

Acordóse aceptar la invitación hecha por la Hermandad de la Virgen del Mar para la solemne función religiosa del día primero de año, a la que asistirá el Ayuntamiento en corporación, y contribuir con la subvención acostumbrada.

Leíeronse los telegramas recibidos por el Alcalde en contestación a los que curó a Madrid interesarán el pronto anuncio de la subasta del arriero del arbitrio sobre las farras.

Se señala la fecha del 15 de Enero para dicha subasta.

El señor Estevan propuso que, para la subasta durante el mes de Enero, hasta que se adjudique la subasta, se requiera al arrendatario actual a fin de que manifieste si está o no conforme con continuar rendiendo en dicho mes, sujetándose al pliego de condiciones que expira el 31 de Diciembre.

En caso negativo, el alcalde citará a sesión extraordinaria para resolver lo más conveniente.

Se admitió el señor Ibarra, y se acordó de conformidad con todo lo propuesto por el señor Estevan, así como dar las gracias a los diputados que han intervenido en la cuestión.

La Corporación quedó enterada de los telegramas que desde Melilla ha dirigido la Comisión que tuvo a llevar el aguinaldo a los soldados de la Corte.

Acordóse felicitar a la Comisión y a hermano batallón del 71.

Los niños del Hospicio

El señor Pérez Burillo propuso, y así se acordó que se contribuya a la suscripción abierta en favor de los niños del Hospicio, por LA INDEPENDENCIA,

Lo del alumbrado

El señor Pérez Burillo preguntó qué había hecho el alcalde cerca de la Casa Le

POR TELEFONO

Triste odisea de uno de los asesinos del señor Dato

Madrid, 26—12 noche.

En el número que publica hoy «La Correspondencia de España», aparece una interesantísima información acerca de uno de los presuntos asesinos del señor Dato, relatando la odisea de Nicolau y Qalmi que ésta mujer rubia que le acompañaba a todas partes.

Su vida y milagros

Dice el referido periódico que este individuo era un obrero más ágil de Barcelona, de ideas anarquistas, las que practicaba hasta el fascismo; para él hacer existencia de ellas y hasta casi sin exaltarlas.

Por este motivo era desconocido de la policía.

Es de carácter muy enigmático y en cambio después de realizado el trágico crimen mostraba aplomo y meditando, respondiendo sin causar: «Por qué me habré quedado éste».

Como persona de confianza se le designó en varias ocasiones como administrador de fondos sociales. También fue el encargado de administrar los dineros relacionados con el asesinato del señor Dato.

Cuando el tremendo delito se cometió, el Nicolau estaba recién casado con la célebre mujer rubia.

Nicolau se declara inocente

Respecto a la participación que este anarquista tuvo en el asesinato del señor Dato no ha pedido saberse, pues según sus propias manifestaciones no tuvo participación directa en el mismo.

Hasta donde que éste estaba en la plaza de la Independencia, donde vió la ejecución del crimen.

Dijo que en la noche iban Cessanelli, Mata y otro que no conocía.

Cómo se fugó

A la mañana siguiente de realizarse el abominable crimen, Nicolau y su esposa tomaron el tren a Madrid, y desde aquí para León y Béjar.

Debido a la circunstancia de ser poco conocido de la policía de esta última capital no les advirtió el matadero.

A los pocos días de la llegada de Nicolau a Barcelona salió a la calle a visitar a sus amigos.

No creyéndose seguro se internó en la montaña por el Tibidabo, en donde los amigos y encubridores le indicó en casa donde esconderse.

Allí estuvo hasta mediados de Octubre. En este éste otro anarquista llamado Jesúsn Mausin, alias Quimel

POR TELEFONO

Elección de alcalde

Madrid 26 12 noche.

Desde muy temprano hubo gran concurrencia de conciudadanos en el Ayuntamiento de Madrid para asistir a la elección de alcalde.

A las 11 y 20 se declaró abierta la sesión presidida por el primer teniente de alcalde.

Dijo el presidente que debía ser elegido a la votación, que dio el siguiente resultado:

El señor Serrano Jover, 20 votos.

El marqués de Villaviciosa, 19.

Idem.

Además apareció una papeleta ilegible, doblada en blanco y tres sufragios en favor del partido socialista.

Como ninguno de los candidatos tuvo mayoría absoluta no pudo proclamarse alcalde en propiedad.

El señor Serrano Jover se proclamó interinamente hasta que se celebre nueva sesión el próximo miércoles en la cual tendrá lugar la votación definitiva.

POR TELEFONO

Nuestra acción en Marruecos

Parte oficial

Madrid, 26—12 n.

A las 11 de la noche facilitaron en Guerra el siguiente despacho oficial: «Desde Tártan comunica el Comandante general que no ha ocurrido novedad en lo territorio de Tártan, Ceuta, Melilla y La Raya.»

Anúnciese usted en

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

PROVINCIAS

Los acreedores del Banco de Barcelona

Madrid 26 12 noche.

Participan de la capital catalana, que hoy se han reunido en el domicilio del Banco de Barcelona, sección de cuenta corriente, los acreedores de esta entidad bancaria.

El presidente leyó una proscripción presentada por la Junta de Gobierno del banco.

A continuación propuso su admisión por considerarla beneficiosa para los intereses de los cuenta Corrientes lo mismo que para el banco.

Por unanimidad fue aceptada.

En favor de los soldados heridos

Ayer se celebró la simpática fiesta titulada el «Abel de Navidad» en honor de los heridos de la campaña de África.

En ella tomaron parte distinguidas señoras de la aristocracia catalana.

Asistieron el capitán general y de más autoridades civiles.

Un soldado de Regulares leyó un monólogo que fue muy aplaudido.

El alcalde disertó sobre la bandera, premiándose su elocuente oración con entusiastas aplausos.

El secretario del Gobierno civil hizo el resumen de la fiesta, pronunciando un patriótico discurso.

El acto resultó muy animado y brillante, obteniéndose una buena recepción.

Un muerto y varios heridos
Comisionan de Santander que en la carretera de Campoo el 15 de octubre arrolló a una carne, en la cual marchaban de romería varias jóvenes de la localidad.

A consecuencia del vuelco resultaron muertos los jóvenes muerto, entre la fractura de ambas piernas y 3 heridos leves.

El conductor del auto fue detenido.

En sucesos ha producido, continúa en el vecindario de Campoo a donde pertenecían las víctimas.

Circulación restablecida

Ha quedado restablecida la circulación de trenes por la línea de Avilés, interrumpida por un accidente de tráfico.

Hallazgo de un cadáver

Participan de Bilbao que la guardia civil de Baracaldo ha encontrado en las afueras del pueblo el cadáver del obrero Hipólito Astur, muerto violentamente hace dos días.

El Doctor G. Núñez

Se encuentra pasando unos días en Almería, nuestro particular amigo, el acreditado especialista de Madrid, Dr. don Guillermo Núñez, quien tiene consulta abierta para los enfermos de su especialidad (garganta, nariz y oídos) únicamente, hasta los últimos días del presente mes, en que regresará a Madrid.

Lo que pone en conocimiento de sus numerosos clientes.

Méndez Núñez 5 de 9 a 11 y de 2 a 4 todos los días excepto los domingos y festivos.

CAFÉ DE VARIEDADES

Hoy martes a las 9 de la noche debutó en este conocido café, el notabilísimo Orquesta Americana «Tiganes Hispania», único que puso el verdadero JARRBAND americano, integrado por los más de instrumentos y con el cual el profesor Mr. Barnard invitó a los principales de la Europa. Componete 1 mado con 8 a 5 repujos artistas, las cuales son una alegría y original composición, han presentado y desplegado agraciadas al distinguido público que asistió a este Café.

POR TELEFONO

De la Vila y Corte

La falta de fluido

Madrid, 26—12 noche.
En el Gobierno civil de esta corte se ha facilitado una nota oficiosa que dice

«Dibida a que por el prolongado estío continúa la anomalía en la producción de energía eléctrica, el gobernador ha autorizado a las compañías de electricidad para que el domingo desde las 8 de la mañana hasta las 3 de la tarde, suspenda el suministro a los abonados a bajo tensión.

Teniente Laureado

Ha llegado hoy a Madrid el teniente de infantería don José Enrique Varela a quien se le ha concedido recientemente la cruz laureada de San Fernando, como premio a su heroico comportamiento en la defensa de la posición de Alta, durante la tragedia de julio.

Fue recibido por las autoridades y numerosos militares.

Se planteó organizar un homenaje en su honor.

España en África

Informaciones diversas

Heridos y enfermos

En la Diputación de Granada han sido dados de alta, entre otros, los siguientes soldados heridos y enfermos, que han regresado a sus casas a convalecer:

Regimiento de Extremadura, número 15.—Manuel Martínez López, herido, con un pie de licencia para Huétor Tájar.

Regimiento de la Cerura, número 71.—Cabo Rafael Fernández Caballero, enfermo, diez días de licencia para Rute (Córdoba).

Soldados: Antonio Campos Goris, herido, un mes de permiso para San Roque (Cádiz); José Blanco Peñalba, herido, dos meses de licencia para Albuñuelas (Granada); Francisco Ayala Tirado, enfermo, diez días de licencia para Albuñuelas (Granada); Juan Barrera Otero, enfermo, diez días de permiso para Puente Serrano (Cádiz); Juan González Sabio, enfermo, diez días de licencia para Albuñuelas (Granada); y Francisco Ayala Tirado, enfermo, diez días de licencia para Rute (Cádiz).

Cabos: José Luis Tanque, número 12.—Sargento: José García Plaza, herido, un mes de licencia para Tabernas.

En Madrid ha sido dado de alta igualmente el soldado de la Guardia Diego Zárate Jiménez.

Hospitalizados en Córdoba

He aquí ya la lista completa de soldados heridos y enfermos naturales de cada provincia, que han sido hospitalizados últimamente en Córdoba:

Hospital Materno de Dior: Extremadura, número 15.—José Aznar López, de Pulpí y Abraham Martínez Galtardo, de Vélez-Batá.

García.—Agustín Salinas González, de Almería.

España.—Marcos García Sánchez, de Vélez Rubio.

6º pesado de Artillería.—José Pérez Marínez, de Setenil.

Lusitanía, Caballería.—Leopoldo Suárez Gómez, de Adra, y Antonio García García, de Cádiz.

Hospital de San Pelagio: Córdoba, la Fuentenueva.—Francisco Ochoa Tenero, de Vélez Rubio.

Extremadura.—Tomás Rubio Fernández, de Huétor Tájar.

España.—Gabriel Suárez Flores, de Antequera; Gómez Azenio Sánchez, de Huétor Tájar.

3º de Zapadores.—Cristóbal Martínez Rodríguez, de Oliva.

Comandancia de Ingenieros de Melilla.—Antonio Magaña Iglesias, de Almería.

De la Nochebuena

Los hospitalizados en la enfermería militar de Santa María Magdalena nos ruegan digamos que la Nochebuena la pasaron muy divertidas, más bien zambo y guitarra que la Superiora del Hospital les regaló.

El día de Navidad se les dio pan de aceite y chocolate, lo mismo a los de un Hospital que a los del ejército, costeado el obsequio por las Damas de la Cruz Roja.

En las dos comidas del día, se les dieron platos extraordinarios de pavo y pollos costeados por las entidades que costearon dicho establecimiento.

Un telegrama

En las Capitanías generales se ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Guerra:

«Siendo el permiso que disfrutan los enfermos y heridos procedentes de África únicamente de 15 días, una vez terminado éste, deben incorporarse a sus cuerpos más tarde e inmediatamente y en el caso extremo de no poderlo verillar por circunstancias especiales, serán trasladados a los hospitales más próximos, sin riesgo de gravación o peligro de la vida, en la forma más cómoda posible.»

La comisión de Almería

«El Telegrama del R.F. de Melilla da cuenta en los siguientes términos del banquete celebrado con motivo de la estancia en dicha plaza africana de la Comisión de Almería:

«Ayer tarde, (el viernes, 23) invitados por el duque del hotel Reina Victoria se fué Luis Martínez Gutiérrez en falornal ban-

quet, en el amplio comedor del hotel, la comisión de Almería, jefe y el coronel Riquelme en representación del Comandante General, cuya insulsa presencia impidió asistir. También se presentaron representantes de la prensa de Madrid y provincias.

Se sirvió espumoso lunch, hallándose la mesa adornada con delicado gusto.

Al descansarse el champán, brindaron los señores Villegas, brigadier muy elocuentes cantó las glorias del batallón y expresó el entusiasmo que Almería siente por él; el coronel Riquelme, que leyó los hechos de armas realizadas por el batallón de la Coronel, y aplaudió el entusiasmo del pueblo, digno de ser canasta del señor Villegas.

El teniente coronel primer jefe del valiente batallón señor Campins, brindó las gracias en nombre de la unidad de su mandado, teniendo un sentido recuerdo para los compañeros muertos en el campo.

El coronel señor Muñoz y alférez señor Abad, dijeron sentidas gracias.

Por último, el inspirado poeta teniente de Ingenieros don Miguel Márquez, leyó simbólico.

En Madrid ha sido dado de alta igualmente el soldado de la Guardia Diego Zárate Jiménez.

Inspección sanitaria

Se ha dispuesto que el coronel médico, jefe de Sanidad Militar de Madrid, don José Masferrer Jugo, se traslade, en calidad del servicio, a las diferentes plazas

del litoral de la Península y poblaciones que por la proximidad o por su fácil comunicación con las mismas, reúnan condiciones para hospitalizar o establecer campos de convalecientes, sea destino a enfermos procedentes del Ejército de operaciones, si circunstancias así lo demandan.

El coronel Masferrer Jugo, en su viaje, por cuenta del inspector general de los servicios sanitarios de África, de quien dependerá.

Quedó asimismo autorizado para proceder a este trámite cuando así lo exija la urgencia del servicio.

Vapor de Melilla

Ayer mañana llegó a nuestro puerto el vapor «Castilla», dejando 16 pasajeros.

De ellos, veintiún en primera, uno en segunda y seis en tercera, particulares, uno de tercera por cuenta del Estado y seis repatriados.

La Hoja oficial

La de ayer, lunes no se publicó.

Desconocemos la causa.</p

Curación de las Hernias

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona señor Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Almería únicamente el 4 de Enero h.s. pasándose en el Hotel Simón donde democesará a todos cuantas quebradas se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, confinación absinta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no debiéramos lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdadero e infalible de nuestros graves males, por lo que tan estatísticamente muchas enfermedades y éstas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis nunca comprar breguetos ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Torrent de nombre registrado y tened muy presente que estará en Almería únicamente el 4 de Enero hospedándose en el Hotel Simón.

NOTA: Estará también en Murcia el día 2 en el Hotel Patrón; en Guadix el día 5 en el Hotel Comercio; en Granada el día 6 en el Hotel Suizo; en Lorca el día 7 en el hotel La Española y en Málaga el día 8 en el hotel Alhambra donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Ucías, 13. Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirnos con esta reputada casa y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Apuntes para un Álbum

Dan más experiencia, dos años de dolor que cien de placer.

Para triunfar una vez hay que fracasar muchas veces.

Con humildes elergatas o con lujo los zapatos serás el mismo —qué duda cabe!— pero no olvides que las gentes no te tratarán lo mismo si en vez de al peregrino usas zapatos.

En la sociedad, frecuentemente, pues de más el valor que el valor.

La envida sueña ser herencia del imponente o patrimonio del fracasado.

La experiencia no la dan los oficios como vulgarmente se creyó; la dan los saborosos sabores.

El triunfo, que es sonrisa de la vida está formado por un «haciamiento» de lágrimas.

Sí viviéramos dos veces, doble sería quizás el número de nuestros defectos.

El vulgo es ignorante, más no hay que claudicar que sin su ignorancia no habría sabios.

Si buscas una mujer con dinero habrá tal vez el dinero; pero difícilmente encontrarás la mujer.

SAINZ DE BARANDA

Noticias

La naranja española

El Gobierno polaco, entre tanto que se negocia el convenio comercial con España, ha concedido, a título excepcional, autorización para que puedan importarse a aquella república 350 toneladas de naranja española.

Dos decretos

La «Gaceta» ha publicado los siguientes decretos de Fomento:

Considerando una prima al carbón mineral de procedencia nacional que salga por los puertos de Asturias con destino a otros puertos españoles.

Ampliando el anticipo reintegrable concedido a la Compañía de los ferrocarriles Andaluces para adquisición de locomotoras y "tenderas".

De Hacienda

Sé ha publicado en la "Gaceta" un Real decreto de Hacienda declarando ilegal derroche a los premios por reacción de contubernio los individuos, autoridades, agentes y funcionarios de los Institutos y Cuerpos que se mencionan.

Hazaña de la "Chata"

En la Casa de Socorro municipal ha sido curada Angustina Guillén que padece varias erosis en la cara.

Sé ha producido una individual concedida por "la Chata" que fué denunciada en la Comisaría de vigilancia.

Ayudantes

La Dirección general de Agricultura ha acordado que, sin alterar la fecha de presentación de solicitudes para tomar parte en las oposiciones de ayudantes del Servicio Agronómico, que terminará el 14 de enero próximo, se prorrogue hasta el 31 de marzo venidero el plazo de presentación de los documentos que han de acompañarse a las solicitudes de referencia.

Grandes viveros de vides Americanas

Temporada de 1921-22

VARIETADES DE ESTACAS Y REBOSOS, INJERTOS

Barbados, Rupertia Lot Fendimero a piezas	45	el m. m.
lám. Amazon Rupertia a idem	60	15 m.
lám. Mourvedre idem 1.202 a idem	65	15 m.
lám. Riparia Gómez a idem	65	15 m.
lám. Rupertia 2.309 a idem	65	15 m.
Los gastos de embalaje y flete, sobre la suma del comprador, salvo cuando		

JOSE GALLETTI TOBAR

Bermúdez, número 6. ALMERIA

ATENCIÓN

La Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND», con domicilio en la Plaza de Palacio, 15 en Barcelona, llama la atención de los señores ingenieros, Arquitectos, Contratistas de Obras, Maestros Albañiles y demás consumidores del Cemento Portland Artificial marca «ASLAND» acerca de que la única casa en Almería autorizada para la venta de su producto es la de sus representantes los señores

Emilio Ferrera y Hermano

BARRILEROS Y PARRALEROS

ATENCIÓN

Quien ofrece los más bajos precios en plaza en Maderas para barriles GALLERAS y PORTUGUESAS como en ARCOS CATALANES todo de superior calidad

LA CASA

ALBERTO NOGUERA

Casas en BARCELONA - LAS PALMAS - FERÉRIDA - ALMERIA -

Sucursal en Almería: Parque Alfonso XIII, 32

Dirección telegráfica AREUGOM

Consultar precios y quedareis convencidos

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

Divina Infantita

Doctor Don Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario

Ejecutante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid

Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada.

PREMIO CAJAL EN 1913. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general instalación de Rayos X y electricterapia

HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5

Calle de Granada, 27. ALMERIA

Fábrica de Serrín de Corcho

M. BERJON

Oficinas.—Bulevar, 59

Teléfono: Núm. 63

Molino harinero

“SAN JOSE”

situado en la calle de la Estación.

Se ha montado con todos los adelantos, y en él se hacen harinas sin competencia.

Para convencerse hay que visitar dicha fábrica.

Se compran aceas vacías en buena raza.

CONVOCATORIA

Para tratar de asuntos urgentes relacionados con el arriendo de la mina «Quitziliano» y su demarcación situada en el Cabo de Gata y nombrar junta directiva se cita por medio de la presente a todos los señores socios propietarios para el día 31 del actual a las cuatro de la tarde en la casa n.º 78 de la calle de Granada de esta Ciudad.

Se ruega la puntual asistencia.

Almería 17 Diciembre 1922.

Un socio.—FRANCISCO FELICES,

Joaquín Cumella Molina

Almería

Oficialmente matriculado dedicase a otra clase de negocios entre ellos los de Minas, administraciones de Fincas, Compra-Venta de las mismas y Representaciones tanto Nacionales como Extranjeras. Ofreciendo garantías. Referencias de los Bajos y Banqueros de la plaza. Oficinas: Minero, 5.

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de mala, vejiga, riñones, próstata, secreciones, etc.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8 contigua a la es-

trada. Consulta de 2 a 4. PRECIO: 50.

MÉDICO OCULISTA

Don Rafael Aráez Pacheco

De la Beneficencia Provincial y de la Municipal.

Examen interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 2 a 11 y de 2 a 5.— Oficina del Principito, 72 principal.

J. Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general y especialidad en enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 3 A 5.

Plaza de Santa Domingo, 5

ELIXIR ESTOMACAL

J. de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo por sus tonicas, ayuda a las digestiones y sobre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO E

INTESTINOS

Si dolor de estómago, si diarrea, las borbollas, flatulencias, distensión en el abdomen y estreñimiento, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Soriano, 10, MADRID.

donde donde se suministran fármacos á quienes los pide.

DR. VERDEJO ACUÑA

Análisis de sangre.—Esputos. Orina Jugo gástrico y demás productos Patológicos

AUTO—VACUNAS

CARROZA, 10

Aceite hígado de bacalao

puro de Noruega rojo y blanco

Acaba de recibirse en la

Droguería "La Universal"

Ricardos, 3 y Conde Orgaz, sin número.

BOLLETERIA SUIZA

Juan García Gutiérrez — Río de Piedra

(Casa fundada en 1850)

Plaza de Canalejas (antiguo Flores)

faro de agua y de acero. Manzanares, rosas de aguardiente y magdalena

Riquísimo bollo de Amsterdam

Barquillas de las principales y de los mejores

y de los más famosos del mundo.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.—Santos Juan, ap., ev.; Méjico, ob.; Teodoro, Teobalde, mja.; Nicetate, vg.

La Misa y el Oficio divino son de San Juan Evangelista, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Actos en las Cuartas Fiestas. Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Misa en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres.

OCTAVARIO SOLEMNE AL NIÑO JESÚS. Todos los días a las 8 y media, Misa de comunión. Por la tarde a las 5 y media, Exposición de S. D. M. Santo Rosario, Sermón por los Padres de la Compañía de Jesús de esta residencia.

Se conciérta con la Bendición del Santísimo y Adoración del Divino Niño.

Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año.

Día 1º de Enero.—Fiesta canonástica de la Compañía de Jesús. A las 8 y media, Comunión y Misa solemne.

A las 6, los Cítos de la tarde. Celebrará las grandeszas del Nombre de Jesús el M. I. Sr. d. n. Manuel Puebla canónigo de la S. J. A. Catedral.

Los fieles que, habiendo confesado y comulgado, visitaren esta Iglesia el día 1º de Enero, pueden ganar indulgencia plenaria.

TRIDUOS SOLEMNES AL NIÑO JESÚS. Se celebrarán con todo esplendor en las Iglesias siguientes:

Parroquia de San Sebastián.—Por la mañana a las 9 ó 10; solemne con exposición de S. D. M. que permanecerá expuesta todo el día.

Por la tarde a las 5, estación y Rosario, ejercicio, sermón, Reserva y adoración al Niño Jesús.

Sociedad Obrera.—Día 27 don Manuel Morán.

Iglesia del Real Convento de las Flores.—Durante los días 25, 26 y 27.

Empezará a las 5 de la tarde, con exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, sermón, bendición, reserva y adoración del Niño Jesús.

Oradores.—Día 25 don Rafael Román, coadjutor del Sagrario. Día 26 Señor Doctor Francisco González Bolaño de la S. I. C. Día 27 señor Capellán del Regimiento de Jaén núm. 72, don José Pizarras.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 6 menos cuarto de la tarde, haciendo uso al final en la de Santiago el ejercicio diario de Maestra Soberana del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las 6, con los Misterios cantados y Salve popular.

El «Boletín Oficial»

Publica el día sábado:

Programa de derecho administrativo para las posiciones auxiliares de Hacienda. (Continuación).

Declaración de fisco y registrable del terreno en la mina «Sagunto».

Admisión de la renuncia de la mina «Antique Ser. i. nit».

Notificación de la Jefatura de Minas al vecino de Albánchez, don Juan Bete la Cortés.

Liste de alcaldes de los Tribunales municipales, nombrados para el año 1922. (continuación).

Continuación de la selección de industrias cuyas cuotas de contribución han sido declaradas fallidas.

—Requisitos, tasa y edictos.

En el año actual**La cosecha de trigo**

El «Progresos Agrícola y Pecuario» ha publicado un número extraordinario con interesantes estadísticas y análisis económicos acerca de la cosecha de trigo y plantaciones cereales en España.

En el año último la superficie en hectáreas y la producción de trigo en España, fue, respectivamente, de 4.149.885 y 37.722.376. Resulta un promedio de 9,09 quintales métricos por hectárea. En el año actual la superficie cultivada fué mayor, 4.203.059 y

la producción total también aumentó, 39.503.725. El promedio, pues, subió a 9,39.

Las provincias españolas una son predilectas de trigo, como Zamora, Palencia, Burgos, Álava, Navarra, Huesca, Lérida, Valladolid, Soria, Zaragoza, Salamanca, Ávila, Segovia, Guadalajara, Teruel, Toledo, Cuenca, Badajoz, Ávila, Sevilla, Granada y Cádiz.

Otras con escasidess, tales como Coruña, Lugo, Pontevedra, Orense, León, Barcelona, León, Oviedo, Santander, Vizcaya, Gipúzcoa, Teruel, Cáceres, Castellón, Madrid, Valencia, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, Málaga, Almería, Huelva, Málaga y Almería.

La cosecha media del trigo en los últimos diez años, fué si quicuál medirlo, cuando más en Valladolid, 22,64 quintales en 1911 y cuando más, 68,21 en 1920.

En Medina del Campo el precio mínimo fué de 22,26 en 1912 y el máximo de 67,63 en 1920. En Madrid el mínimo fué de 26,59 en 1911 y el máximo de 72,00 en 1920. En Sevilla el mínimo de 22,73 en 1912 y el máximo de 75 en 1921.

Buques extrados:

Lancha española «Mariana», procedente de San Carlos, con semilla.

Vapor idem «Castilla», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

Buques despachados:

Vapor español «Castilla», para Valparaíso, con carga general y pasajeros.

Viajeros

Han llegado a nuestra capital los señores que a continuación se expresan, pudiéndose en los hoteles siguientes:

Hotel Simón.—Don Pablo Vellés, de Granada y don José López, de Dallas.

Hotel Continental.—Don Eduardo y don Adelina Gámez, de Madrid.

H. Inglés.—Don Juan Lao Hernández, de Fifara.

H. La Perla.—Don Claudio Menín, de Melilla; don Ramón Carrasco y don Adelmo García, de Guadix.

Mar y Puertos**Movimiento marítimo**

Durante las últimas 24 horas se ha visto en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Buques extrados:

Lancha española «Mariana», procedente de San Carlos, con semilla.

Vapor idem «Castilla», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

Buques despachados:

Vapor español «Castilla», para Valparaíso, con carga general y pasajeros.

Grandes almacenes SAN JOSE**DE JUAN MORATA**

Extenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho dinero.

Precio fijo**Tiendas, 15 y Azapa, 2.- ALMERIA****Ventas al contado****Grandes rebajas de precios****En los almacenes de tejidos****EL RIO DE LA PLATA****Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.- ALMERIA****Ventas por mayor y al detalle****No más purgas****Supositorios VICTORIA****a la glicerina solidificada**

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desollar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contato perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción cosmética y decongestiva, y estimulación de la contrábilidad de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 pieza; adultos, 1 ó 2.

Depositario para Almería

Farmacia de Vivas Pérez

GALLICIDA PLAT

Estípar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería. Farmacia de Vivas Pérez.

NERVIOSOS
Cigarrillos carminativos

Efectos para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Espinol, Escenita, Pino materno, Menthol, Guayacán y hoja soja, sus maravillosos efectos se reservan desde el primer cigarrillo.

Pueden fumarlos cuantas se quieran, por ser completamente inofensivos.

PAQUETE, 50 CENTIMOS

Venta en Almería: Farmacia J. Vivas Pérez

MANUEL CALVO

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2bajos.

FUMADORES**EUROL!**

El EUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina entre las astillas de la boca, garganta y pecho, especialmente si caerá gástricas a los fumadores, y alivia claramente las culminanzas y tuberculosos.

Lo fuman a gusto los fumadores. Corte y provincias.

Envase para 100 avasos de tabaco. UNA PESETA.

Depositario en Almería: Farmacia de Vivas Pérez

Fuera de la capital no admitimos suscripciones por menos de tres meses, cuyo importe es de seis pesetas.

Los pagos son adelantados y los gastos de giro de cuenta de los suscriptores.